

F
Curriculum vitae
Europass



Informații personale

Nume / Prenume Soroștineanu Valeria
Adresă(e) Verzăriei, 13b, 550049, Sibiu, România
Telefon(oane) Mobil:
Fax(uri)
E-mail(uri) valeria.sorostineanu@ulbsibiu.ro
Naționalitate(-tăți) Română
Data nașterii 16 04 1968
Sex Feminin
Locul de muncă actual / Domeniul ocupațional Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu
Învățământ superior

Experiența profesională

Perioada **2012-prezent**
Funcția sau postul ocupat Conferențiar univ.dr. la Facultatea de Științe Socio-Umane, Departamentul de Istorie, Patrimoniu și Teologie Protestantă.
Activități și responsabilități principale Didactică- Istoria românilor în secolele XVII-XVIII/Introducere în istoria modernă a românilor, Istoria românilor în secolul al XIX-lea/România modernă, Cultură politică și modernizare în secolul XX, Societate și cultură în România în perioada interbelică, Civilizația europeană modernă la nivel de licență și la masteratul de Elite politice românești (sec. XVIII-XX): Elite confesionale și practice religioase în spațiul românesc, Stat, Biserică și elită confesională în România modernă și contemporană.
Domenii de cercetare: Istoria românilor în sec. XVIII-XIX, Istoria confesională din spațiul transilvan, Relația dintre confesional și național pentru românii din Imperiul Habsburgic, Satul românesc în perioada modernă.

Numele și adresa angajatorului **Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu, Bulevardul Victoriei, nr.10, 550024, Sibiu**

Tipul activității sau sectorul de activitate

Învățământ superior

Perioada

Conferențiar și secretar științific **2007-2012**

Funcția sau postul ocupat

Conferențiar univ.dr. și secretar științific, Facultatea de Istorie și Patrimoniu, Catedra de Istorie Modernă și Contemporană,

Activități și responsabilități principale

Didactică-conferențiar, concurs susținut în cursul anului universitar 2007-2008, numirea a fost făcută prin Ordinul ministrului nr. 1634 din data de 02 08 2007 și prin decizia rectorului nr.527 din data de 01 10 2007. Activitatea de cercetare a fost legată de dezvoltarea temei lucrării de doctorat-Viața religioasă și sentimentul religios la românii ortodocși din Arhiepiscopia Ortodoxă a Transilvaniei (1899-1916).Teza a fost coordonată de prof. univ.dr. Nicolae Bocșan de la Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca,susținută în 22 iulie 2002. Am susținut cursurile și seminariile la :Istoria românilor în sec. XVII-XVIII, Curs special de istoria modernă a României. Preocupările de istorie modernă se referă la: istoria satului românesc în secolul al XIX-lea, istoria românilor, cu trimitere specială la românii din Imperiul habburgic, raporturile stabilite între confesional și național. Principalele responsabilități au fost date de: secretariatul Catedrei de Istorie Modernă și Contemporană și de secretariatul științific al Facultății de Istorie și Patrimoniu.

Numele și adresa angajatorului	Universitatea „Lucian Blaga”din Sibiu, Bulevardul Victoriei, nr.10, 550024, Sibiu
Tipul activității sau sectorul de activitate	Învățământ superior
Perioada	2000-2007
Funcția sau postul ocupat	Lector univ.dr. la Facultatea de Istorie și Patrimoniu, Catedra de Istorie Modernă și Contemporană
Activități și responsabilități principale	Cursuri și seminarii de Istorie modernă a României, Curs special de istorie modernă a României, Elitele confesionale și proiectul identitar (1701-1918) la masteratul de Elite politice românești (sec.XVIII-XX).Decan de an la anul II, Istorie, îndrumare practică de specialitate. Principalele responsabilități au fost date de: secretariatul Catedrei de Istorie Modernă și Contemporană și de secretariatul științific al Facultății de Istorie și Patrimoniu.
Numele și adresa angajatorului	Universitatea „Lucian Blaga”din Sibiu, Bulevardul Victoriei, nr.10, 550024, Sibiu
Tipul activității sau sectorul de activitate	Învățământul superior
Perioada	1996-2000
Funcția sau postul ocupat	Asistent universitar drd. Facultatea de Litere, Istorie și Jurnalistică, specializarea-Istorie, Catedra de Istorie Modernă și Contemporană,
Activități și responsabilități principale	Seminarii la cursul de Istorie Modernă a României
Numele și adresa angajatorului	Universitatea „Lucian Blaga”din Sibiu, Bulevardul Victoriei, nr.10, 550024, Sibiu
Tipul activității sau sectorul de activitate	Învățământul superior
Perioada	1994-1996
Funcția sau postul ocupat	Preparator univ.drd., Facultatea de Litere, Istorie și Jurnalistică
Activități și responsabilități principale	Seminarii la Istoria Modernă a României, responsabil grupe de practică, întocmire orar.
Numele și adresa angajatorului	Universitatea „Lucian Blaga”din Sibiu
Tipul activității sau sectorul de activitate	Învățământul superior
Perioada	1992-1994
Funcția sau postul ocupat	profesor de Istorie și Cultură Civică
Activități și responsabilități principale	Istorie- clasele V-VIII, Cultură Civică- clasele VII-VIII
Numele și adresa angajatorului	Inspectoratul Școlar Județan Sibiu, Școala Generală nr. 3 din Cisnădie/Jud. Sibiu-pentru perioada 1992-1993 și Școlile Generale nr. 11 și 16 din Sibiu, pentru perioada 1993-1994
Tipul activității sau sectorul de activitate	Învățământul gimnazial
Educație și formare	
Perioada	1987-1992
Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare	Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, Facultatea de Istorie și Filosofie, specializarea:Istorie și Filozofie
Calificarea / diploma obținută	profesor de istorie și filosofie, , specializarea istorie-filosofie, cu nota 10 la examenul de diplomă
Disciplinele principale studiate / competențe profesionale dobândite	Istorie și Filosofie, cu drept de predare în învățământul gimnazial, liceal, superior, cercetare.
Perioada	1982-1986

Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare	Liceul „Octavian Goga” din Sibiu, secția de Filologie- Istorie																														
Nivelul în clasificarea națională sau internațională	Învățământul liceal																														
Calificarea / diploma obținută	Diploma de bacalaureat, profilul filologie-istorie, cu media 9,31, calificare/ funcționar public cu studii medii																														
Disciplinele principale studiate / competențe profesionale dobândite	secția de Filologie- Istorie																														
Perioada	1974-1982																														
Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare	Școala generală nr. 15 din Sibiu																														
Nivelul în clasificarea națională sau internațională	cultură generală																														
Calificarea / diploma obținută	Învățământul primar și gimnazial																														
Disciplinele principale studiate / competențe profesionale dobândite	Cultură generală, clasele I-VIII																														
Aptitudini și competențe personale																															
Limba(i) maternă(e)	Româna																														
Limba(i) străină(e) cunoscută(e)	Engleza																														
Autoevaluare																															
Nivel european	<table border="1"> <thead> <tr> <th colspan="2">Înțelegere</th> <th colspan="2">Vorbire</th> <th colspan="2">Scriere</th> </tr> <tr> <th colspan="2">Ascultare</th> <th colspan="2">Citire</th> <th colspan="2">Exprimare scrisă</th> </tr> <tr> <th colspan="2">Participare la conversație</th> <th colspan="2">Discurs oral</th> <th colspan="2"></th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>B2</td> <td>B2</td> <td>B1</td> <td>B1</td> <td>B1</td> <td></td> </tr> <tr> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> </tr> </tbody> </table>	Înțelegere		Vorbire		Scriere		Ascultare		Citire		Exprimare scrisă		Participare la conversație		Discurs oral				B2	B2	B1	B1	B1							
Înțelegere		Vorbire		Scriere																											
Ascultare		Citire		Exprimare scrisă																											
Participare la conversație		Discurs oral																													
B2	B2	B1	B1	B1																											
Competențe și abilități sociale	Capacitatea de comunicare în cadrul colectivului Catedrei de Istorie Modernă și Contemporană, aducerea la îndeplinire a hotărârilor luate la nivelul Biroului Consiliului Facultății de Istorie și Patrimoniu, respectiv a Consiliului Facultății menționate																														
Competențe și aptitudini organizatorice	Acestea de raportează la activitatea la nivelul facultății și se referă la îndeplinirea atribuțiilor care decurg din funcția de secretar științific: coordonarea activității științifice, a desfășurării concursurilor științifice, derularea activităților legate de orele de sinteză și de susținerea probelor pentru obținerea definitivatului și a gradului didactic I și II, realizarea ofertei de publicitate și promovare a Facultății de Istorie și Patrimoniu, ulterior din 2012, în cadrul colectivului de Istorie din Departamentul de Istorie, Patrimoniu și Teologie Protestantă, activități de tutoriat la anul II masterul de Elite politice românești (sec. XVIII-XX).																														
Competențe și aptitudini tehnice	-																														
Competențe și aptitudini de utilizare a calculatorului	Utilizare uzuală PC Windows 11, Microsoft Excel.																														
Competențe și aptitudini artistice	-																														
Alte competențe și aptitudini	-																														

Permis(e) de conducere	Da, categoria B
Informații suplimentare	2011 - membru ARACIS, Comisia de experți permanenți Științe Umaniste și Teologie, București, contract reînnoit odată cu anul 2018.
Anexe	1- teza de doctorat , 2- Publicații, 3- Participare la conferințe internaționale, naționale și locale, 4 - Implicare în proiecte de cercetare-dezvoltare pe bază de contract /grant .

Anexa 1- Teza de doctorat:

- *Viața religioasă și sentimentul religios la românii ortodocși din Arhiepiscopia Ortodoxă a Transilvaniei (1899-1916)*. Teza a fost coordonată de prof. univ.dr. **Nicolae Bocșan** de la Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, susținută în 22 iulie **2002**.

Anexa 2- Publicații:

Volume de autor :

1. *Școala profesională românească din Arhiepiscopia Ortodoxă a Transilvaniei: 1899-1916*, Editura Universității „Lucian Blaga” din Sibiu, **2007**, ISBN 978-973-739-404-0, 300 p.
2. *Aspecte din istoria Bisericii Greco-Catolice*, Ed. Techno Media, Sibiu, **2007**, ISBN 978-973-7865-29-8, 113 p
3. *Manifestări ale sentimentului religios la românii ortodocși din Transilvania (1899-1916)*, Ed.Universității „Lucian Blaga,, din Sibiu, 2005, ISBN 973- 739-140-3, 182 p.
4. *Viața religioasă și sentimentul religios la românii ortodocși din Transilvania (1899-1916)*, Ed.Argonaut, Cluj-Napoca, ed. a II-a, **2005**, ISBN 973-7710-96-7, 240 p.
5. *Viața religioasă și sentimentul religios la românii ortodocși din Transilvania (1899-1916)*, Ed.Universității „Lucian Blaga,, din Sibiu, **2004**, ISBN 973-651-815-9, 250 p.

Studii în volume colective:

1. *Pribegia feminină și edictele de divorț în Protopopiatul Ortodox al Sibiului (1853-1895)* în volumul *Incursiune în istoria femeilor din spațiul românesc (secolele XVI-XXI): Surse, direcții și teme de cercetare*, coord. Daniela Deteșan, Georgeta Fodor, Claudia Septimia Sabău, Editura Mega, Cluj-Napoca, Editura University Press, Cluj-Napoca, Târgu-Mureș, **2024**, pp. 213-230
2. *Despre monumente și cultul eroilor în volumul conferinței naționale: Moștenirea lui Petru Maior. Abordări ale modernității în Europa Centrală și de Est*, UMFST Târgu-Mureș, Facultatea de Științe și Litere” Petru Maior”, Școala Doctorală de Litere, Științe Umaniste și Aplicate, 10 decembrie 2021, Corina Teodor, Giordano Altarozzi, Maria Tătar-Dan coord.Ed. Presa Universitară Clujeană, Cluj-Napoca, **2024**, p.177-193.
3. *Despre Avram Iancu în paginile publicației Cultul Eroilor Noștri* în: volumul conferinței internaționale *Avram Iancu – 200 de ani de la naștere. Omul, contemporanii, epoca*, Deva, 9-10 mai 2024, coord. Ioan Bolovan, Ioan Constantin Bara, Academia Română, Centrul de Studii Transilvane, Cluj-Napoca, **2024**, pp. 333-350
4. *Istoriile noastre în Societate, Cultură, Demografie. Omagiu profesorului Corneliu Pădurean la împlinirea vârstei de 70 de ani*, Editura Academia Română. Centrul de Studii Transilvane, Cluj-Napoca, **2022**, pp. 251-270
5. Mihaela Grancea, Valeria Soroștineanu, *Cultul Eroilor din Primul Război Mondial în România interbelică. Câteva reprezentări și aprecieri cu referire la monumentele comemorative ridicate în Transilvania* în: *Chestiunea identitară și momentele ei (1848-1947). Autopercepții, proiecții și reprezentări* (coord.) Mihaela Grancea, Valentin Maier, Raluca Alexandrescu, Daniela Maria Stanciu, Editura Argonaut/Mega, Cluj-Napoca, **2021**, pp. 249-266
6. *Războiul de acasă pentru românii din teritoriul ocupat (1916-1918)* în volumul: *Între război și pace. Românii și Europa Central Răsăriteană la finalul primei conflagrații mondiale*, coordonatori: Ioan Bolovan, Oana Tămaș, Academia Română, Centrul de Studii Transilvane, **2020**, p. 75-93.
7. *Consiliul Dirigent și Arhiepiscopia Ortodoxă a Sibiului în 1919* în: *Centenarele României. Centenarele Aradului (1918/1919-2018/2019)*, coord. Corneliu Pădurean, Ioan Bolovan, Doru Sinaci, Ed.Școala Ardeleană, Cluj-Napoca, **2020**, pp. 262-277.
8. *Războiul de pe Nistru din timpul Marelui Război evocat în publicația Cultul Eroilor* în: *100 de ani de rememorare a Marii Uniri*, coord. Mihaela Grancea, Vali Ilyieș, Valentin Trifescu, Editura Mega, Editura Școala Ardeleană, ISBN 987-606-737-364-8, **2018**, pp. 221-250.

9. *Iosif Trifa despre datoria noastră după Marea Unire* în: Nicolae Bocșan. *Istoria sub semnul generozității și umanității*, (coord) Ioan-Aurel Pop, Ioan Bolovan, Mihaela Bedecean, Presa Universitară Clujeană, **2018**, pp. 309-323, ISBN 978-606-37-0408-6, pp. 309-323
10. *Legiunea Română din Sibiu* în: *Unirea din 1918. Marea împlinire*, coord. Gl. Bg. Prof. univ.dr. ing. Ghiță Bârsan, Prof. dr. Sebastian Dumitru Cârstea, Editura Andreiană, Sibiu, **2018**, pp. 75-83
11. *The Great War in Romanian Film from the Interwar Period* in: *Debating Globalization Identity. Nation and Dialogue. History, Political Sciences, International Relations*, editors: Iulian Boldea, Cornel Sigmirean, pp. 390-395, Arhipelag XXI Press, **2017**, ISBN: 978-606-8624-01-3, E-ISBN: 978-606-8624-01-3.
12. *Orthodox Priests on the Necessity of Building a Political Culture in Interwar Transylvania* in: *Politics and Peasants in Interwar Romania*, edit. Sorin Radu and Oliver Jens Schmitt, Cambridge Scholars Publishing, U.K, **2017**, pp. 251-271, ISBN (10): 1-4438-9383-8, ISBN (13): 978-1-4438-9838-1
13. *Despre comunitatea românească din Rășinari în anul 1916* în: *În drum spre Marea Unire. Intervalul istoric 1859-1918*, editura Astra Museum, Sibiu, **2017**, pp. 72-78.
14. *And was still war. Transylvania of 1915 between propaganda and donations* la conferința internațională: *The First World War. The other face of the war*, Historical and Historiedited by: Ioan Bolovan, Rudolf Graf, Harald Hepner, Oana Mihaela Tămaș, Presa Universitară Clujeană, **2016**, ISBN 978-006-37-0069-9, pp. 331-345.
15. *Andrei Barseanu or a Discourse about Loyalty* in: *The Proceedings of the International Conference: Communication, Context, Interdisciplinarity*, 4th edition, CCI4, ISBN 978-606-8624-17-4, Arhipelag XXI, Târgu-Mureș, **2016**, p. 82-91.
16. *On a 1915 Deanary* in: *The Proceedings of the International Conference Literature, LDMD 4, Discourse and Multicultural Dialogue*, Iulian Boldea, Cornel Sigmirean editors, *Multicultural Representation. Literature and Discourse as Form of Dialogue*, The Târgu-Mureș, **2016**, ISBN 978-606-8624-167, Arhipelag XXI Press, Section: *History and Cultural mentalities*, p. 7-14.
17. *Sibiul și Telegraful Român* în : *Primul război mondial. Studii, articole, eseuri*, Presa Universitară Clujeană, ISBN 978-606-37-0013-0, Editura Gutenberg, Arad, **2016**, ISBN 978-606-675-009-4, 2016, pp. 23-33.
18. *Ostașul de Fier sau despre o altfel de donație de război* în: *Primul război mondial. Studii, articole, eseuri*, Arad, 2016, Presa Universitară Clujeană, ISBN 978-606-37-0013-0, Editura Gutenberg, Arad, **2016**, ISBN 978-606-675-009-4, pp. 413-421,
19. *Unirea Principatelor Române în contextul diplomației europene* în volumul: *Unitatea națională de la Mihai Viteazul la Alexandru Ioan Cuza- simbol al identității pentru tinerii de astăzi*, coord. conf. univ.dr. dr. Ioan Ielciu, prof. dr. Sorin Joantă, Editura Astra Museum. Sibiu, **2016**, ISBN 978-606-733-172-1, pp. 82-88
20. *Țara Noastră, Biblioteca Poporală și Calendarul Bibliotecii Poporale a Asociațiunii sau despre un triumvirat cultural* în : *Asociațiunea Astra-memoria personalităților și evenimentelor emblematice din istoria sibiană*, coord.: Mircea Cosma, Ioan Ciobanu, Florin Ciocan, Editura Asociațiunii Astra, Sibiu, Editura Universității „Lucian Blaga” din Sibiu, pp. 55-85, Sibiu, **2016**, Târgu-Mureș.
21. *Imaginea domnitorului Constantin Brâncoveanu în Transilvania între tradiție și istorie* în volumul: *Brâncoveanu 300: Epoca brâncovenească la orizontul modernității românești*, editori: Florentina Nițu, Șarolta Solcan, Radu Nedici, Editura Universității din București, București, **2016**, pp. 285-305.
22. *The Iron soldier or about a different type of Fund Raising* in *Proceedings of the International Conference: Globalization, Intercultural Dialogue and National Identity: Globalization and National Identity. Studies on the Strategies of Intercultural Dialogue. Section: History and Cultural Mentalities*, GIDNI 3, Iulian Boldea, (coord) vol. III, 978-606-8624-03-7, **2016**, www.upm.ro/gidni3, pp. 61-71.
23. *The Vicar Gavril Hango on the History of the Orthodox Chapel in Gherla Penitentiary* în: *Proceedings of the International Conference: Discourse as a Form of Multiculturalism in Literature and Communication*, Arhipelag Press, Târgu-Mureș, 2015, Section: *History and Mentalities*, coord: Iulian Boldea, LDMD3, Târgu-Mureș, **2015**, pp. 185-195.
24. *Reuniunea Femeilor Române din Sibiu în timpul Primului război mondial. Aspecte de viață cotidiană* în: *Viața cotidiană în Sibiul secolelor XIX-XX*, Astra Museum, coord. Mihaela Grancea și Ioan Popa, Sibiu, **2015** pp. 133-147,
25. *The Orthodox Military priests of Archdiocese of Transylvania during WWI* în volumul conferinței internaționale: *The First World War in Historiographical Perspective*, organized by: Historical and Histor Academia Română, Centrul de Studii Transilvane, Academia de Științe a Republicii Moldova. Institutul de Istorie, Universitatea Babeș-Bolyai Cluj-Napoca, Facultatea de Istorie și Filosofie, Cluj-Napoca, 3-5 iunie 2014, Cluj-Napoca, **2015**, pp. 345-358.
26. *Mixed Marriages in the Romanian Village of Transylvania (1850-1918)* în *Proceedings of the International Conference: Communication, Context, Interdisciplinarity. Studies and Articles*, vol. III, Section: *History*, coord: Iulian Boldea, CCI3, Târgu-Mureș, **2014**, pp. 704-716. <http://www.upm.ro/ccil/>.
27. *Biserica din Groapă și grecii din Sibiu* în: *Interferențe culturale în Sibiul secolelor XVIII-XX*, coord. Ioan Popa, Mihaela Grancea, Astra Museum, Sibiu, ISBN 978-606-733-014-4, **2014**, pp. 37-57.

28. *Romanian Orthodox Religious School in Transylvania after 1907, between Church and State Requirements in: Proceedings of the International Conference: Globalization and International Dialogue. Multidisciplinary perspectives*, Iulian Boldea, editor, Târgu-Mureș, Arhipelag XXI Press, **2014**, ISBN 978-606-93691-3-5, pp. 51-63, <http://www.upm.ro/gidni/?pag=GIDNI-01/vol01-Hst.>, indexat ISI Proceedings.
29. *Mixed Marriages in the Orthodox Deanery of Sibiu (1860-1918). Community and Law in: Intermarriage throughout History*, ed. Luminița Dumănescu, Daniela Mârza and Marius Eppel, Cambridge Scholars Publishing, **2014**, ISBN (10) : 1-4438-5950-8, ISBN (13) : 978-1-4438-5950-9, pp. 134-148. <http://www.cambridgescholars.com/intermarriage-throughout-history>.
30. *Teaching History in the confessional school of dualistic Transylvania. Their history and our history in: Contemporary Perspectives on European Integration between Tradition and Modernity*, Editura Universității « Petru Maior », Târgu-Mureș, **2013**, ISBN 978-606-581-095-2, pp. 1029-1039.
31. *German and Hungarian Pedagogy as models for the Transylvanian Romanian religious Schools. The periodical Vatra Școlară (1907-1914) in: Studies on Literature, Discourse and Multicultural Dialogue. Section: History*, coord. Iulian Boldea, Ed. Arhipelag XXI, **2013**, Târgu-Mureș, pp. 70-82.
32. *Mitropolia Ortodoxă din Transilvania și elaborarea politicii discursului oficial. Studiu de caz: Miron Romanul și Ioan Meșianu în: Românii în istoria Europei, vol. I*, coord. Marusia Cîrstea și Sorin Liviu Damean, Ed. Cetatea de Scaun, Târgoviște, **2013**, pp. 241-254.
33. *Școala confesională românească din mediul ortodox între pedagogie și politică (1900–1914)*, în volumul „Identitate și alteritate: studii de istorie politică și culturală”: [lucrările simpozionului "Spațiile alterității", Lugoj, edițiile 2008, 2009 și 2010] / Editori: Bărbulescu Constantin, Bonda Ioana, Cârja Cecilia, Cluj-Napoca: Presa Universitară Clujeană, **2011**, ISBN 978-973-595-326-3, pp. 211-222.
34. *Naționalismul cultural între necesitate națională și discurs oficial. Studiu de caz: Preoții și învățătorii din mediul ortodox (1900-1918) în volumul conferinței internaționale "Asociaționism și naționalism cultural: 150 de ani de la întemeierea Astreii", de către Centrul de Studii Transilvane, cu sprijinul IRES și al Fundației Patrimonium Transsylvanicum, Cluj-Napoca, 22-24 septembrie 2011*, Editura Academiei Române, Centrul de Studii Transilvane, Cluj-Napoca, **2011**, pp. 241-264.,
35. *Universitatea Lucian Blaga din Sibiu. Monografie*, coord. Constantin Oprean și Sorin Radu, editura ULBS, Sibiu, **2011**, capit. referitor la: Facultatea de Istorie și Patrimoniu „Nicolae Lupu”, pp. 146-169, ISBN 978-606-12-0197-6
36. *Satul românesc și cele două biserici românești din Transilvania între 1898 și 1916*, în Călător prin istorie. Omagiu profesorului Liviu Maior la 70 de ani, coord. Academia Română, Centrul de Studii Transilvane, **2010**, pp. 351-367.
37. *Marriage and family at the beginning of the 20 th Century. Orthodox landmarks* în volumul conferinței internaționale: Families in Europe between the 19 th Century and the 21 th Centuries. From the Traditional Model to Contemporary Pacts, Cluj-Napoca, Cluj University Press, coord. Antoinette Faux-Chamoux and Ioan Bolovan, **2009**, pp. 475-489.
38. *Mănăstirea Cozia și satul Călimănești în secolul al XVIII-lea, Mănăstirea și satul. Aspecte de istorie socială, Călimănești-Jiblea: biserică, școală, băi*, în: Călimănești. Monografie istorică și etnografică, coord. Sorin Radu, Vasile Ciobanu, Radu Racovițan, Ed. Spandugino, București, **2009**, pp. 108-129
39. *Conferințele învățătoarești din Arhiepiscopia Ortodoxă a Transilvaniei (1901-1906) în: Identitate și Alteritate. Studii de istorie politică și culturală*, coord. Constantin Bărbulescu, Luminița Dumănescu, Sorin Mitu, Vlad Popovici, Ed. Argonaut, Cluj-Napoca, vol. IV, ISBN 973-610-072-3, **2007**, p. 137-158
40. *Circularele mitropolitului Ioan Meșianu* în volumul omagial Biserică, Societate, Identitate. In Honorem Nicolae Bocșan, dedicat profesorului Nicolae Bocșan la împlinirea vârstei de 60 de ani, Editura Presa Universitară Clujeană, Cluj-Napoca, **2007**, pp. 175-182.
41. *Satul românesc între cutuma noului și realitatea arhaică la sfârșitul secolului al XIX-lea*, în: „Schimbare și devenire în istoria României”, Academia Română, Centrul de Studii Transilvane, coord. Ioan Bolovan și Sorina Paula Bolovan, volumul conferinței internaționale „Modernizare în România în secolele XIX-XXI”, Cluj-Napoca, 21-24 mai **2007**, pp. 129-141
42. *Populația satului românesc transilvănean în anii Primului Război Mondial. Mobilitate și imobilitate afectivă*, în volumul conferinței internaționale: Trecut. Prezent și viitor, Mișcări de populație și aspecte demografice în România în prima jumătate a secolului XX, coord. Sorina Paula Bolovan, Ioan Bolovan, Rudolf, Graf, Corneliu Pădurean, Presa Universitară Clujeană, Cluj-Napoca, **2007**, ISBN 978-973-610-530-2, pp. 83-93
43. *Considerații asupra căsătoriei și divorțului în lumea ortodoxă a Transilvaniei (1899-1916) în volumul conferinței naționale: Confesiune și căsătorie în spațiul românesc (sec. XVII-XXI). Studii de demografie istorică*, coord. Corneliu Pădureanu, Editura Universității Aurel Vlaicu, Arad, **2006**, ISBN: 973-752-088-2 și 978-973-752-088-3, pp. 159-179
44. *Identitatea românilor în clișeele etnoculturale din Transilvania perioadei 1899-1916* în volumul conferinței internaționale: Trecut. Prezent și viitor, coord. Traian Rotariu, Sorina și Ionică Bolovan, Presa Universitară Clujeană, Cluj-Napoca, **2006**, ISBN (10) 973-610-475-3 și (13) 978-973-610-475-6, pp. 154-164.

45. *Religiozitate și atitudini în fața muririi la românii ortodocși din Transilvania. Considerații generale (1899-1916)* în : *Reprezentări ale Morții în Transilvania secolelor XVI-XX*, ,coordonator Mihaela Grancea, Ed. Casa Cărții de Știință, Cluj-Napoca, 2005, pp. 174-198.

Studii în reviste SCOPUS, ERIHPLUS, BDI:

1. Constantin Bărbulescu, Ion Cîrja, Marius Eppel, Andrea Feher, Vlad Popovici, Ana Victoria Sima, Lucia Turcu eds. *Nations, Nationalism and Interethnic Perspectives in Transylvania. In Honorem: Professor Sorin Mitu at his 60 th Birthday*, Book Review in: **Brukenthal Acta Musei**, nr. XX.5. **Brukenthalia. Romanian Cultural History Review**, nr. 15, 2025, ISSN 2285-9470, ISSN-L:1842-2691, Kopernicus, Ebscohost, Scopus, Erihplus, Scipio, pp. 849-852, link [Brukenthalia_XX_5_2025_final.pdf](https://www.brukenthalmuseum.ro/editura/bam_detaliu/C47)
2. *Images of socio-political life in Transylvania: The humorous calendar Posnașul [The Prankster]* in: **Brukenthal Acta Musei**, nr. XIX.1, 2024, ISSN 2285-9470, ISSN-L:1842-2691, Kopernicus, Ebscohost, Scopus, Erihplus, Scipio, pp. 109-130
3. *Gheorghe Lazăr: Commemorations of a man of vision* in: **Brukenthal Acta Musei**, XVIII.5. **Brukenthalia. Romanian Cultural History Review**, nr. 13, Kopernicus, Ebscohost, Scopus, Scipio, Erihplus ISSN 2285-9489, ISSN-L-2285-9489, https://www.brukenthalmuseum.ro/editura/bam_detaliu/C47, Sibiu, 2023, pp. 941-967
4. *Alina Felea Căsătoria în Țara Moldovei (sec. al XVII-lea- înc. sec. al XIX-lea)*, *Instituția căsătoriei în Țara Moldovei, Chișinău, Ed. Lexon-Prim, 2021*, p. 985-988 review in: **Brukenthal Acta Musei**, XVIII.5. **Brukenthalia. Romanian Cultural History Review**, nr. 13, Kopernicus, Ebscohost, Scopus, Scipio, Erihplus ISSN 2285-9489, ISSN-L-2285-9489, https://www.brukenthalmuseum.ro/editura/bam_detaliu/C47, Sibiu, 2023, pp. 985-988
5. *Le Culte des héros de la Grande Guerre dans la Roumanie de l'entre-deux-guerres. Quelques représentations et appréciations faisant référence aux monuments commémoratifs érigés en Transylvanie*, en *Transylvanian Review*, Vol. XXXI, No. 4 (Winter 2022), ISSN 1584-9422, 1221-1249, 2022, pp. 109-130.
6. *A Historical TV-series for Erdoğan* in: **Brukenthal Acta Musei**, XVII.5. **Brukenthalia. Romanian Cultural History Review**, nr. 12, Kopernicus, Ebscohost, Scopus, Scipio, Erihplus ISSN 2285-9489, ISSN-L-2285-9489, Sibiu, 2022, pp. 885-898
7. Drăghici Olga, Soroștineanu Valeria, *History of "Salam de Sibiu"* in: **Brukenthal Acta Musei**, nr. XVII.1, 2022, ISSN 2285-9470, ISSN-L:1842-2691, Kopernicus, Ebscohost, Scopus, Erihplus, Scipio, pp. 153-164
8. *Despre condiția femeii în procesele de divorț ale Protopopiatului Sibiu (1860-1918)* în: **Anuarul Institutului de Istorie "George Barițiu" din Cluj-Napoca**, LX, Series Historica. Supliment. *Femeia între tradiția și modernitatea românească (a doua jumătate a secolului al XIX-lea și începutul secolului XX)*. Interogații, realizări, perspective, editori: Daniela Deteșan, Claudia Septimia Sabău, ISSN 2285-9489, ISSN 1584-4390, 2021, pp. 83-1001
9. *The Ottoman Lieutenant between "The Cut" and "The Promise"* in: **Brukenthal Acta Musei**, XVI.5. **Brukenthalia. Romanian Cultural History Review**, nr. 11, Kopernicus, Ebscohost, Scopus, Scipio, Erihplus ISSN 2285-9489, ISSN-L-2285-9489, Sibiu, 2021, pp. 987-1001
10. *Despre monumente și cultul eroilor* în: **Astra Sabesiensis**. Asociațiunea pentru literatura și cultura poporului român, *Despărțământul „Vasile Moga” Sebeș*, Editura Argonaut, Cluj-Napoca, nr. 7, Ed. Argonaut, CEEOL, Index Copernicus, Erih Plus, ISSN-L-2457-8150, 2021, p. 129-140.
11. *The Calton Building, the Earthquake of 1940 and the National Legionary State* în: **Brukenthal Acta Musei**, XV.5. **Brukenthalia. Romanian Cultural History Review**, nr. 10, Kopernicus, Ebscohost, Scopus, Scipio, Erihplus ISSN 2285-9489, ISSN-L-2285-9489, Sibiu, 2020, pp. 935-949
12. *Despre troițe și cultul eroilor* în: **Astra Sabesiensis**. Asociațiunea pentru literatura și cultura poporului român, *Despărțământul „Vasile Moga” Sebeș*, Editura Argonaut, Cluj-Napoca, nr. 6, Ed. Argonaut, CEEOL, Index Copernicus, Erih Plus, ISSN-L-2457-8150, 2020, p. 161-172.
13. *Serbian Division in Dobruja or disputable Allies* în: **Brukenthal Acta Musei**, XIII.5. **Brukenthalia. Romanian Cultural History Review**, nr. 9, B, Kopernicus, Ebscohost, Scopus, Scipio, Erihplus, ISSN 2285-9497, ISSN-L-2285-9489, http://www.ebscohost.com/titleLists/tnh_coverage.htm, <http://www.scipio.ro/web/brukenthal.acta-musei>, Sibiu, 2019, pp. 895-904.
14. *Cultul Eroilor Marelui Război în Franța și România* în: **Astra Sabesiensis**. Asociațiunea pentru literatura și cultura poporului român, *Despărțământul „Vasile Moga” Sebeș*, Editura Argonaut, Sebeș, nr. 5/2019, Ed. Argonaut, CEEOL, Index Copernicus, ErihPlus ISSN 2457-8150, ISSN-L-2457-8150, pp. 123-144.
15. *Queen Marie and „the Cult of our Heroes”* în: **Brukenthal Acta Musei**, XIII.5. **Brukenthalia. Romanian Cultural History Review**, nr. 8, B, Kopernicus, Ebscohost, Scopus, Scipio, Erihplus, ISSN 2285-9489, ISSN-L-2285-9489, http://www.ebscohost.com/titleLists/tnh_coverage.htm, <http://www.scipio.ro/web/brukenthal.acta-musei>, Sibiu, 2018, pp. 771-779.

16. *Boală și sănătate în Primul Război Mondial. Studiu de caz: comitatul Sibiu în: Astra Sabesiensis*. Asociațiunea pentru literatura și cultura poporului român, Despărțământul „Vasile Moga” Sebeș, Editura Argonaut, Sebeș, nr. 4/2018, Ed. Argonaut, ISSN 2457-8150, ISSN-L-2457-8150, pp. 33-43, CEEOL, Index Copernicus, ErihPlus.
17. *Viața de zi cu zi în Sibiul anului 1918 înainte de Unire în: Anuarul Societății de Științe Istorice din România*. Filiala Sibiu, nr. 1/ 2018, Astra Museum, Sibiu, 2018, pp. 91-103.
18. *Protopopiatul Miercurea „O anchetă” în anul 1915 în: Astra Sabesiensis*. Asociațiunea pentru literatura și cultura poporului român, Despărțământul „Vasile Moga” Sebeș, Editura Argonaut, Sebeș, nr. 3/2017, Ed. Argonaut, ISSN 2457-8150, ISSN-L-2457-8150, pp. 23-40.
19. *Șaguna's Mausoleum from Rășinari. A form of Community*, în: **Brukenthalia**. Romanian Cultural History Review, Sibiu, nr. 6, 2017, B, Kopernicus, Ebscohost, Scopus, Scipio, Erihplus, ISSN 2285-9489, ISSN-L-2285-9489, pp. 835-846. <http://www.ebscohost.com/titleLists/tmh-coverage.htm>, <http://www.scipio.ro/web/brukenthal.acta-musei>,
20. *An Ethnographic Museum for an Exemplary Community in Sălișteța Sibiului* în: **Brukenthalia**. Romanian Cultural History Review, Sibiu, nr. 5, 2016, B, indexată Kopernicus, Ebscohost, Scopus, Scipio, Erihplus, ISSN 2285-9489, ISSN-L-2285-9489, pp. 799-802.
21. *Reuniunea Femeilor Române din Sibiu în anii primului Război Mondial* în: **Astra Sabesiensis**, nr. 2/2016, Ed. Argonaut, Asociațiunea pentru literatura și cultura poporului român, Despărțământul „Vasile Moga” Sebeș, Sebeș, pp. 55-75.
22. *A City at war. The Romanian Community from Sibiu in 1915* în: **Brukenthalia**. Romanian Cultural History Review, Sibiu, nr. 5, 2015, B, Kopernicus, Ebscohost, Scopus, Scipio, Erihplus, ISSN 2285-9489, ISSN-L-2285-9489, pp. 778-788. <http://www.ebscohost.com/titleLists/tmh-coverage.htm>, <http://www.scipio.ro/web/brukenthal.acta-musei>
23. *Învățătoarele de la școala confesională ortodoxă a Arhiepiscopiei Sibiului între acceptare și necesitate* în: **Astra Sabesiensis**, nr. 1/2015, Ed. Argonaut, Asociațiunea pentru literatura și cultura poporului român, Despărțământul „Vasile Moga” Sebeș, Sebeș, pp. 89-104.
24. *Dilemmatic Loyalties. A Case Study: the Church District of Sibiu before the Great Unification* în: **Brukenthalia**. Romanian Cultural History Review, Sibiu, nr. 4, 2014, B, indexată Kopernicus, Ebscohost, Scipio, ISSN 2285-9489, ISSN-L-2285-9489, <http://www.ebscohost.com/titleLists/tmh-coverage.htm>, <http://www.scipio.ro/web/brukenthal.acta-musei>, pp. 214-223
25. *Crime Law Novelty XXXVI from 1908. A Romanian Perspective* în: **Studia Universitatis Cibiniensis. Series Historica C**, vol. XI/2014, BDI: EBSCO, Index Copernicus, CEEOL, ISSN 1584-3165, pp. 59-73, <http://socio.umane.ulbsibiu.ro/dep.istorie/studia/index.html>,
26. *Two Patriarchs in Jerusalem (1927)* în: **Brukenthalia**. Romanian Cultural History Review, Sibiu, nr. 3, 2013, B, indexată Kopernicus, Ebscohost, Scipio, ISSN 2285-9489, ISSN-L-2285-9489, pp. 90-98, <http://www.ebscohost.com/titleLists/tmh-coverage.htm>, <http://www.scipio.ro/web/brukenthal.acta-musei>
27. *A Pilgrimage to Jerusalem in the Year of Our Lord 1925* in: **Studia Universitatis Cibiniensis. Series Historica-C**, nr. XI/ 2013 Supplement, External and Internal Travel Representations from the Pre-Modernity until the 20 th Century, edited by Mihaela Grancea, 2013, pp. 98-104.
28. *The Discourse of Marriage, Concubinage and Illegitimate Children in the Transylvanian Orthodox Environment after 1894* în: **The Romanian Journal of Population Studies**-B, Ceeol, Ebscohost, Cluj-Napoca, vol. VI, nr. 1, 2012, ISSN 1843-5998, pp. 66-79.
29. *The Two Town Halls of Slavici* în: **Brukenthalia**. Romanian Cultural History Review, Sibiu, nr. 2, 2012, B, indexată kopernicus, ebscohost, scipio, ISSN 2285-9489, ISSN-L 2285-9489, pp. 103-108.
30. *Andrew's Institute and Its Educational Elite between 1900 and 1918. General Considerations* în: **Brukenthalia**. Romanian Cultural History Review. Supplement of Brukenthal Acta Musei-B, nr. 1, 2011, Editura Altip, Sibiu, ISSN 1842-2691, Ebscohost, Scipio, pp. 83-91.
31. *Cimitirul Bisericii din Groapă* în: **Studia Universitatis Cibiniensis. Series Historica-C**, nr. VII/2010, BDI: EBSCO, Index Copernicus, CEEOL, ISSN 1584-3165, pp. 135-153, <http://socio.umane.ulbsibiu.ro/dep.istorie/studia/index.html>.
32. *Iubirea între divorț și căsătorie. Studii de caz în mediul ortodox transilvan* în: *În căutarea fericirii. Viața familială în spațiul românesc în sec. XVIII-XX*, Presa Universitară Clujeană, **The Romanian Journal of Population Studies**-B, Ceeol, Ebscohost, ISSN 1843-5998, Cluj-Napoca, Supliment 2010, pp. 99-111.
33. *The Teacher Conferences from the Transylvanian Orthodox Archbishopic (1901-1906)* în: **Studia Universitatis Cibiniensis. Series Historica**, III-IV, C, 2006/2007, pp. 169-189, număr apărut în 2008, pp. 191-213;
34. *Despre Catedrala Mitropolitană din Sibiu* în: Transilvania- B, nr. 4, 2006, ISSN 0255-0539, pp. 33-37.
35. *Căsătoria și familia în satul românesc din Arhiepiscopia ortodoxă a Transilvaniei (1899-1916)*, în: **Caiete de Antropologie Istorică**, an II, nr. 1 (3), ianuarie – iunie 2003, pp. 39 –47
36. *Un preot român despre satul românesc la sfârșit de secol XIX*, în: **Studii și Comunicări de Etnologie**, tomul XII, serie nouă, Sibiu, 1998, p. 100-105.

37. *Das Rumanische Dorf im Aufgang des 19 Jahrhunderts und seine Ethnische Gehalte* în: **Forschungen zur Volk und Landeskunde**, Band 40, **1997**, nr. 1-2, S. 85-89.
38. *Satul românesc și Biserica Ortodoxă la sfârșit de secol XIX* în: **Revista Teologică**, serie nouă, an VII (79), nr. 1, ian.-martie **1997**, p. 102-111.
39. *Augustin Bunea, un canonic din Blaj la Roma și Viena*, în: **Banatica**, an XIII, Reșița, **1995**, p. 169-181.
40. *Satul românesc din Transilvania și indiferentismul religios la sfârșitul sec. al XIX-lea* în : **Studia Universitatis Babeș- Bolyai.Series Historica**, **1998**, 43, nr.1-2, pp. 111-121.

Anexa 3 - Participare la conferințe internaționale, naționale : Internationale:

1. *Despre școlile de fete românești din Transilvania. Mentalități, dezbateri și posibilități* la conferința internațională *Momente de răscruce din istoria României: elite, administrație și regimuri politice în sec. XIV-XXI*, ediția a XXXVII-a, Zilele Academice Clujene, Institutul de Istorie „George Barițiu”, Universitatea „Babeș-Bolyai”-Centrul de Studiere a Populației, 17-19 octombrie **2024**
2. *Despre Avram Iancu în paginile publicației Cultul Eroilor* la conferința internațională *Avram Iancu.200 de ani de la naștere. Omul, contemporanii, epoca*, organizată de: Academia Română, filiala Cluj-Napoca, Institutul de Istorie George Barițiu, Consiliul Județean Hunedoara, Biblioteca Județeană” Ovid Densusianu”, Hunedoara-Deva, Deva, 9-10 mai **2024**
3. *Despre condiția femeii în procesele de divorț ale Protopopiatului Sibiu (1860-1918)* la conferința internațională *Modernism, modernizare, modernitate.Perspective istoriografice și metodologice, secțiunea Femeia între tradiția și modernitatea românească (a doua jumătate a secolului al XIX-lea și începutul secolului XX). Interogații, realizări și perspective*, organizatori: Institutul de Istorie „George Barițiu”, Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, Centrul de Studii Transilvane, Cluj-Napoca, 13-15 octombrie **2021**
4. *Războiul de acasă pentru românii din teritoriul ocupat (1916-1918)* la conferința internațională: *1919 în Europa.Război și pace*, Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, Academia Română.Centrul de Studii Transilvane, Institutul de Istorie George Barițiu al Academiei Române din Cluj-Napoca, Cluj-Napoca, 9-11 octombrie **2019**
5. *Foreign Travelers about Gastronomy in the 18 th Century* la conferința internațională: *Histories of Food in Central-East Europe*, Universitatea Lucian Blaga din Sibiu, Hasso Platner Institut, European Region of Gastronomy, Sibiu, 24-26 octombrie **2019**, împreună cu Mihaela Grancea.
6. *Cultul Eroilor români în primul deceniu interbelic.Discurs public, legislație, locuri ale memoriei și expresii artistice* la conferința internațională: *Sfârșitul unei lumi.Primul Război Mondial și geneza unei noi ordini*, Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, Academia Română.Centrul de Studii Transilvane, Institutul de Istorie „George Barițiu”, Institutul de Istorie al Academiei de Științe a Moldovei, <http://wwi2018.conference.ubbcluj.ro/ro/acasa/>, Cluj-Napoca, 18-20 octombrie **2018**
7. *Sickness and Health in the First World War.A Case Study: Sibiu County*, International Conference War Hecatomb.Effects on Health, Territory and Modern Thought (19th-21th Centuries) organised by: Babes-Bolyai University,Centrul pentru Studiul Populației, Facultatea de Istorie și Filosofie, Centrul de Studii Transilvane, Academia Română, Institutul de Istorie „George Barițiu”, International Commission for Historical Demography, Facultades de Ciencias Sociais e Humanas, Instituto de Historia Contemporanea, Universidade Nova de Lisboa, Cluj-Napoca, <http://wars.conference.ubbcluj.ro/programme/>, 13-15 iunie **2018**
8. *Families at War.The Archdiocese of Sibiu during the Great war*, 11th European Social Science History Conference, panel: Marriage during war, network: Family and Demography, [https://esshc.socialhistory.org/esshc-user/programme.](https://esshc.socialhistory.org/esshc-user/programme/), Valencia, Spania, 30 martie-02 aprilie **2016**
9. *And was still war.Transylvania of 1915 between propaganda and donations* la conferința internațională: *The First World War.The other faces of the war*, organizată de: Historical and Histor Academia Română, Centrul de Studii Transilvane, Institutul de Istorie din cadrul Academiei Române, Universitatea Karl Franzens din Graz/Austria, Universitatea Babeș-Bolyai Cluj-Napoca, Facultatea de Istorie și Filosofie, <http://iww2015.conference.ubbcluj.ro/>, Cluj-Napoca, 12-14 octombrie **2015**
10. *The image of the Enemy in Romanian press form Transylvania of 1914* la conferința internațională: *The Road to the “Unwanted “War of 1914*, Ministerul Afacerilor Externe, Universitatea din București, <http://istorie.unibuc.ro/2014/02/cfa-the-road-to-the-unwanted-war-of-1914>, București, 9-10 octombrie **2014**
11. *The Orthodox Military priests of Archdiocese of Transylvania during WWI* la conferința internațională: *The First World War in Historiographical Perspective*, organizată de: Historical and Histor Academia Română, Centrul de Studii Transilvane, Academia de Științe a Republicii Moldova. Institutul de Istorie, Universitatea Babeș-Bolyai Cluj-

Napoca, Facultatea de Istorie și Filosofie, <http://news.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2014/06/Program-Conferinta-Primul-Razboi-Mondial.pdf>, Cluj-Napoca, 3-5 iunie **2014**

12. *Marriage, Separation and Divorce in Sibiu Orthodox Deanery, Transylvania, Austro-Hungary (1860-1918)*, panel: Religion-Migration, Religion and the Re-forming of Identities, 10th European Social Science History Conference, network: Family and Demography, panel: Marriage and Divorce in Multicultural Environments in Comparative perspective, Viena, Austria, 23-26 aprilie **2014**
13. *Teaching History in Romanian Elementary School from Transylvania in Dualistic Period. Their History and our History* la conferința internațională: European Integration between Tradition and Modernity, EITM 5 th edition, 24-25 octombrie 2013, Târgu-Mureș, România, 24-25 octombrie **2013**
14. *Intermarriages in the Deanery of Sibiu (1860-1918). Community and Law* la conferința internațională: Intermarriage throughout History, Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, Academia Română. Centrul de Studii Transilvane, Comisia Internațională de Demografie Istorică, Societatea română de Demografie Istorică, Cluj-Napoca, 5-8 iunie **2013**
15. *Interfaith Mariage in the Romanian Village of Transylvania (1850-1918)*, panel: Religion-Migration, Religion and the Re-forming of Identities, la 9th European Social Science History Conference, chair la secțiunea- Ethnicity, Migration and Family din cadrul conferinței menționate, Glasgow, Marea Britanie, 10-14 aprilie **2012**
16. *Naționalismul cultural între necesitate națională și discurs oficial. Studiu de caz: Preoții și învățătorii din mediul ortodox (1900-1918)* la conferința internațională: "Asociaționism și naționalism cultural: 150 de ani de la întemeierea Astrei", de către Centrul de Studii Transilvane, cu sprijinul IRES și al Fundației Patrimonium Transylvanicum, Cluj-Napoca, 22-24 septembrie **2011**
17. *The Discourse on Marriage, Concubinage and Illegitimate Children in the Transylvanian Orthodox Ecclesiastical Environment after 1894* la Conferința internațională: Central European Population History during the first Demographic Transition, organizată de : Academia Română, Centrul de Studii Transilvane, Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, Centrul de Studiere a Populației, Universitatea "Karl Franzens" din Graz, Graz Austrian Fertility Project, Cluj-Napoca, 8-10 aprilie **2011**
18. *Marriage and family at the beginning of the 20 th Century. Orthodox landmarks*, la conferința internațională : „Families in Europe between the 19 th Century and the 21 th Centuries. From the Traditional Model to Contemporary Pacts”, organizată de: Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, Centrul pentru Studiul populației, Academia Română, Centrul de Studii Transilvane, Cluj-Napoca, 8-11 octombrie **2009**
19. *Protopopiatul Sibiului înainte de Marea Unire. Mentalități și devenire* la Conferința internațională: „Transilvania în toamna anului 1918 și Unirea cu România. Realități interne și context internațional”, Cluj-Napoca, 19-21 noiembrie **2008**
20. *Populația satului românesc transilvănean în anii Primului Război Mondial. Mobilitate și imobilitate afectivă*, în cadrul conferinței internaționale: Trecut. Prezent și viitor, Mișcări de populație și aspecte demografice în România în prima jumătate a secolului XX, organizată de: Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca-Centrul de studiere a populației, Academia Română- Centrul de Studii Transilvane, Biblioteca Austria, Cluj-Napoca, **2006**
21. *Românii din America. O călătorie în interiorul unei comunități*, Conferința internațională organizată sub egida Institutului Cultural Român și a Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, Romanian Travellers to the West (17th-20th centuries), Cluj-Napoca, 10-12 septembrie **2003**
22. *Modalitățile de întocmire a planurilor de învățământ în noul context dat de integrarea europeană a învățământului superior românesc*, intervenție la Conferința internațională ClioHnet (Erasmus-Socrates), Cluj-Napoca, 11 septembrie **2003**
23. *Biserica Ortodoxă din Transilvania și civilizația transilvană din perspectivă istoriografică* la: Conferința internațională-Civilizație transilvană și tendințe metodologice în noua istorie, Cluj-Napoca, 13-15 septembrie **2001**

Naționale:

1. Despre educația fetelor în Transilvania secolului al XIX-lea la conferința națională Sub semnul lui Clio. ediția xxii, Facultatea de Științe Socio-Umane, Departamentul de Istorie, Patrimoniu și Teologie Protestantă, Sibiu, 15 mai **2026**, <https://socioumane.ulbsibiu.ro/dep.iptp/Clio/Program,%20CLIO%202026%20final.pdf>
2. *Violența domestică din spatele divorțului* la conferința IFSGEN III/2025-Tăcere, traumă, memorie: o istorie a violenței împotriva femeilor. Perspective istorice și contemporane, on-line, Târgu-Mureș, 11-13 decembrie **2025**, Conferință organizată sub egida IFSGen - Rețeaua pentru cercetarea istoriei femeilor și promovarea studiilor de gen în spațiul românesc, (<https://ifsgen.umfst.ro/>), https://ifsgen.umfst.ro/wp-content/uploads/2025/12/Rezumate_Conferinta-IFSGen-III2025.pdf
3. *Cultul Eroilor, Cercetașii României și Troița Eroilor din Săliștea Sibiului* la conferința națională: Sub semnul lui Clio, ediția xxi, Facultatea de Științe Socio-Umane, Departamentul de Istorie, Patrimoniu și Teologie Protestantă, Sibiu, 23 mai **2025**, <https://socioumane.ulbsibiu.ro/dep.iptp/Clio/Clio%202025.pdf>

4. *Consiliul dirigent în corespondență cu Arhiepiscopia Ortodoxă a Sibiului în 1919*, Zilele Academice Clujene, Academia Română.Filiala Cluj-Napoca, Centrul de Studii Transilvane, Cluj-Napoca,22-23 octombrie **2025**, <https://acad-cj.ro/acte/zilele/PROGRAM%20%20ZAC%202025.pdf>
5. *Războiul nostru și memoria lui* la conferința națională *Istorie și memorie. Locuri, eroi, personalități*, Zilele Academice Clujene, Academia Română.Filiala Cluj-Napoca, Centrul de Studii Transilvane, Cluj-Napoca,16-17 octombrie **2024**
6. *Andrei Șaguna despre credincioșii săi în paginile Telegrafului Român* la conferința națională „O voce emblematică a românilor. Andrei Șaguna și lumea transilvăneană de la mijlocul secolului al XIX-lea” organizată de Centrul de Studii Transilvane al Academiei Române, filiala Cluj-Napoca, 28 iunie **2023**
7. *Românii din comitatul Sibiului și atitudinea lor față de Primul Război Mondial. Considerații generale* la conferința internațională *Societățile și intuițiile lor. Aspecte metodologice și abordări istoriografice*, secțiunea: *Război, Trăite.Memorie. Sentimente, traume și emoții în Primul Război Mondial* , organizatori: Institutul de istorie „George Barițiu”, Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, Centrul de Studii Transilvane, Cluj-Napoca, 18-20 octombrie **2023**
8. *Edictele de divorț din Protopopiatul Sibiului publicate în Telegraful Român* la conferința națională desfășurată online: „De la istoria femeilor la gender history și studii de gen. Dezbateri și direcții de cercetare”, Târgu-Mureș,7-9 decembrie **2023**, Conferință organizată sub egida IFSGen-Rețeaua pentru cercetarea istoriei femeilor și promovarea studiilor de gen în spațiul românesc, (<https://ifsgen.umfst.ro/>)
9. *Războiul de Independență în cinematografia română, turcă și rusă*,panelul: *Memoria istorică și filmul* la: Congresul Istoricilor Români, organizat de către:Universitatea ”1 Decembrie 1918 din Alba-Iulia”,Academia Română, Comitetul Național al Istoricilor Români, Alba-Iulia, 8-10 octombrie **2022**
10. *Despre monumente și cultul eroilor* la conferința națională: Moștenirea lui Petru Maior.Abordări ale modernității în Europa Centrală și de Est, UMFST Târgu-Mureș, Facultatea de Științe și Litere ”Petru Maior”, Școala Doctorală de Litere, Științe Umaniste și Aplicate, 10 decembrie **2021**
11. *Consiliul Dirigent și Arhiepiscopia Ortodoxă a Sibiului în 1919* la: conferința națională *100 de ani de administrație românească la Arad*,Universitatea “Aurel Vlaicu”,Centrul Municipal de Cultură Arad și Asociația “Ștefan Cicio-Pop” din Arad, 16-18 mai **2019**
12. *O anchetă a Arhiepiscopiei Ortodoxe a Sibiului din anul 1915* la: *Colocviile “Vasile Moga”*, ediția a III-a, organizate de Asociațiunea Transilvană pentru Literatura și Cultura Poporului Român,Despărțământul “Vasile Moga” din Sebeș în colaborare cu Institutul de Istorie Ecleziastică “ Nicolae Bocșan” din cadrul Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, Sebeș, **2016**
13. *În tranșeele loialității. Românii din protopopiatul Sibiului în anii 1916 și 1917* panelul: *Memoria colectivă a Marelui Război și Marele Război în filmele românești din perioada comunistă*, panelul: *Marele Război în filmul artistic* la: Congresul Istoricilor Români, organizat de către:Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, Comitetul Național al Istoricilor Români și Centrul de Studii Transilvane din cadrul Academiei Române.Filiala Cluj-Napoca, 25-28 august **2016**.
14. *Unirea Principatelor în contextul diplomației europene* la simpozionul național: *Pași spre Marea Unire.Simbol al identității pentru tinerii de azi, unitatea națională de la Mihai Viteazul la Alexandru Ioan Cuza.Repere istorice : 1600-1859*, org. Arhiepiscopia Sibiului, Liceul Tehnologic“Carol I”, Academia Trupelor Terestre “Nicolae Bălcescu”, Universitatea “Lucian Blaga” din Sibiu, Complexul Muzeal Național “Astra”, Biblioteca Județeană “ Astra”, Direcția Județeană a Arhivelor Naționale din Sibiu,Inspectoratul Școlar Județean Sibiu, 11 mai 2016,ICSU, **2016**
15. *Soldatul de fier din Sibiu sau despre o altă formă de donație de război* la Sesiunea de comunicări a Institutului de Cercetări Socio-Umane al Academiei Române din Sibiu,*Științele Socio-Umane la începutul mileniului III*, Sibiu, 11 decembrie **2015**
16. *Despre medicina tradițională în Telegraful Român din Sibiu* la a XV-a ediție a conferinței Centrului de Cercetare Socială în: Antropologie,Etnografie,Sociologie, Asistență Socială,organizată de: Universitatea “Lucian Blaga” din Sibiu, Complexul Muzeal Național Astra din Sibiu, Centrul de Cultură Alba “Augustin Bena”, Universitatea “ 1 Decembrie 1918” din Alba-Iulia, Sibiu-Alba-Iulia, 15-18 octombrie **2015**
17. *Un oraș în război.Sibiul anului 1915* la conferința națională : *Viața cotidiană în timpul Primului război mondial*, organizată de Universitatea “ Aurel Vlaicu”, Centrul Municipal de Cultură Arad și Asociația “Ștefan Cicio-Pop” din Arad, Arad, 25-27 iunie **2015**
18. *Activitatea Reuniunii Femeilor Române din Sibiu în anii Primului război mondial.Aspecte de viață cotidiană* la simpozionul național: *Viața cotidiană în Sibiul secolelor XIX-XXI*, organizat de: Asociația “Samuel von Brukenthal” în colaborare cu Universitatea “Lucian Blaga” din Sibiu, Facultatea de Științe Socio-Umane, Colegiul Național “Samuel von Brukenthal”, Consiliul Județean Sibiu-Biblioteca Astra și Societatea de Științe Istorice din România-filiala Sibiu, proiect cofinanțat de Primăria municipiului Sibiu și Consiliul Local Sibiu, Sibiu, 12-13 iunie **2015**.
19. *Imaginea domnitorului Constantin Brâncoveanu în Transilvania între istorie și tradiție* la conferința națională: Brâncoveanu 300: Epoca brâncovenească la orizontul modernității românești, București, organizată de

- Universitatea București.Facultatea de Istorie și Academia de Poliție "Alexandru Ioan Cuza".Facultatea de Arhivistică. București, 18-19 septembrie **2014**.
20. *Imaginea societății românești din Transilvania interbelică în viziunea preotului Iosif Trifa* la conferința națională: Zilele Antropologiei Românești. Aventura imaginii, imaginar, imagine, ediția a XXI-a, Sibiu, organizată de: Consiliul Județean sibiu, Universitatea "Lucian Blaga" din Sibiu.Facultatea de Științe Socio-Umane, Complexul Muzeal Național "Astra", Biblioteca Județeană "Astra" din Sibiu, Centrul Județean pentru conservarea și promovarea culturii tradiționale "Cindrelul-Junii", 25-29 septembrie **2014**.
 21. *Discursul medical în spațiul transilvănean românesc între vulnerabilitate și acceptare* la conferința națională: Vulnerabilități ale populației în spațiul românesc în secolele XVII-XXI, Arad, 27-29 septembrie **2012**.
 22. *Sașii și românii.Diferențe și interferențe în spațiul rural (1900-1918)* la Zilele Antropologiei Românești. Diferențe, Influențe, Interferențe sau preluări etnoculturale, ediția a XIX-a, Sibiu, 13-15 septembrie **2012**.
 23. *Preoții și învățătorii despre necesitatea modernizării satului românesc transilvănean, 1900-1918*, la conferința națională : Habitatul rural și urban în spațiul românesc în sec. XVIII-XXI, Arad, 22-24 octombrie **2009**.
 24. *Predarea istoriei în școala românească din mediul rural transilvănean la sfârșitul secolului al XIX-lea și începutul secolului al XX-lea* la Sesiunea națională jubiliară „Spațiile Alterității.Revoluția de la 1848 și Banatul, 160 de ani”, ediția a XII-a, Lugoj, 27-29 iunie **2006**
 25. *Mitropolia ortodoxă a Transilvaniei în timpul mitropolitului Ioan Mețianu* prezentată la Sesiunea științifică de comunicări Țara Bârsei, ed. a IV-a., 21-22 IV **2005**
 26. *Mitropolia ortodoxă de la Sibiu în memoria identitară a românilor ardeleni* la Zilele Antropologiei Românești,Sibiu, 27-29 mai **2005**
 27. *Ecuția preot- credincios din perspectiva conferințelor preoțești din Arhiepiscopia Sibiului* la : Sesiunea națională jubiliară de comunicări Spațiile Alterității, ed. a X-a , Lugoj,organizată de : Muzeul de Istorie și Etnografie Lugoj, Universitatea Babeș-Bolyai Cluj-Napoca, Centrul de cultură și artă al județului Timiș, Direcția pentru Cultură, Culte și Patrimoniu cultural național al jud.Timiș, Consiliul județean Timiș, Consiliul municipal Lugoj, 2-4 decembrie **2005**
 28. *Românii americani- între confesiunea ortodoxă și emanciparea națională* la :Sesiunea de comunicări, intitulată Spațiile și alteritățile, Lugoj, ed.a IX-a, **2004**
 29. *Imaginea preotului în comunitățile ortodoxe rurale din Transilvania (1899-1916)* la : Sesiunea de comunicări a Catedrei de Istorie Modernă și Contemporană, dedicată împlinirii a 150 de ani de la întemeierea Episcopiei Greco-Catolice de Lugoj- 1853-2003,Lugoj, 3-5 octombrie **2003**
 30. *Școala confesională românească în viziunea mitropolitului Ioan Mețianu* la : Sesiunea omagială dedicată comemorării mitropolitului Ioan Mețianu- organizată de Fundația Sf. Nicolae din Zărnești, Zărnești, iulie **2003**
 31. *Imaginea învățătorului în satul românesc din Transilvania (1900-1918)* la Sesiunea de comunicări, intitulată Spațiile și alteritățile, Lugoj, ed.a VII-a, **2002**
 32. *Ipostaze și reprezentări ale preotului în mediile rurale la sfârșitul secolului al XIX-lea* în Transilvania la Sesiunea de comunicări, intitulată Spațiile și alteritățile,Lugoj, ed.a VI-a, **2001**
 33. *Raporturile dintre greco-catolici și ortodocși în Transilvania la sfârșitul secolului al XIX-lea ,dimensiunea negativă.* la Sesiunea de comunicări, intitulată Spațiile și alteritățile, Lugoj, ed.a V-a,15-17 XII **2000**
 34. *Agresivitatea manifestată între statul austro-ungar și Biserica Ortodoxă în anii Primului Război Mondial* la Zilele Antropologiei Românești, ed. a VII-a, Sibiu,8-9 XII **2000**
 35. *Preoții ortodocși din America și imaginea lor despre statutul social (1900-1910)* la Sesiunea de Comunicări, intitulată Spațiile și Alteritățile, Lugoj, ed. a IV-a, 4-5 iunie **1999**
 36. *Atitudini privind portul popular tradițional la sfârșitul secolului XIX* la Zilele Antropologiei Românești,cu tematica: Îmbrăcămintea: origine, evoluție, simbol, ed. a VI-a, Sibiu, 19-20 noiembrie **1999**
 37. *Ochiul lui Dumnezeu în viziunea Vechiului Testament.*la Sesiunea Zilele Antropologiei românești, cu tematica: Symbolismul corpului uman, organizată de Universitatea "Lucian Blaga" din Sibiu și Institutul de Tracologie din București, Sibiu, **1999**
 38. *Ritualul de înmormântare al preoților ortodocși în Biserica Ortodoxă Română* la: Zilele Antropologiei Românești, "Morminte, monumente funerare și ritualuri de înmormântare", Sibiu, 17-19 octombrie **1997**
 39. *Protopopiatul Devei la sfârșitul secolului XIX.* La Simpozionul Științific, 115 ani de la înființarea Muzeului, 60 de ani de la apariția Anuarului Sargeția, Deva, 8-11 octombrie **1997**
 40. *Tradiție și modernitate în percepția istoriei Bisericii Ortodoxe Române din Transilvania.*Lectoratul de vară al profesorilor de istorie, Sibiu, 7-16 iulie **1997**
 41. *Satul românesc și valențele sale etnice la sfârșit de secol XIX* Sesiunea Jubiliară a Institutului de Cercetări Socio-Umane al Academiei Române din Sibiu la a 40-a Aniversare,Sibiu, **1997**
 42. *Satul românesc și Biserica Ortodoxă la sfârșit de secol XIX, cu referire la protopopiatele Trei Scaune, Brașov și Mureș-Oșorhei.*la Sesiunea de Comunicări cu tema: Românii din Sud-Estul Transilvaniei-Istorie, Cultură, Civilizație, organizată de Centrul de Cultură Arcuș, de Muzeul Spiritualității Românești de la Catedrala Ortodoxă din Sfântu Gheorghe, 22-23 septembrie **1995**

Anexa 4- Implicare în proiecte de cercetare-dezvoltare pe bază de contract /grant :

1. Contract de cercetare cu Fundația "Life for Life", *Monografia istorică și etnografică a orașului Călimănești*, director contract, conf. univ.dr. Sorin Radu, membru, **2007**
2. Grant nr. 756 /2005, *Religiozitate și atitudini în fața Morții din premodernitate și până în secolul XX*, Cod CNCSIS 756, valoare anuală 200 000 000 de lei/ 3 ani, director grant, conf.univ.dr. Mihaela Grancea, membru în grant, **2005**
3. Grant CNCSIS:137/2003, *Andrei Șaguna și contemporanii săi*, Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, director grant, prof. univ.dr.Nicolae Bocșan, membru în grant, **2003**.

Data
24 05 2026

Semnătura
Conf. univ.dr. Soroștineanu Valeria

